výzva pro veřejnost z obcí regionu PROSTĚJOV VENKOV k zapojení se do přípravy Regionu na LEADER 2007 - 2013
Region Prostějov venkov se již připravuje na nové plánovací období Evropské unie pro roky 2007 až 2013, což prakticky znamená na využívání finančních prostředků z evropských strukturálních fondů. Jedním z významných a hlavních dotačních programů určených pro rozvoj venkova bude opět Iniciativa LEADER. Region Prostějov venkov má sice zatím s tímto programem minimální zkušenosti, přesto je zřejmý a logický zájem o účast v LEADERu.

Region Prostějov venkov tvoří těchto 17 obcí – Alojzov, Bedihošť, Biskupice, Bystročice, Čehovice, Čelčice, Dětkovice, Hrubčice, Klenovice na Hané, Klopotovice, Kralice na Hané, Myslejovice, Seloutky, Skalka, Určice, Vrbátky a Výšovice.
V rámci programu Leader budou podporovány nejpřipravenější regiony – Místní akční skupiny, kdy každému zúčastněnému – vybranému regionu bude již od příštího roku dáno každoročně k dispozici cca 20 až 30 mil. Kč, a které budou následně rozdělovány na investiční i neinvestiční projekty řešené subjekty z regionu (obce, neziskové organizace, spolky a zájmové sdružení, školy a v neposlední řadě i podnikatelé). Region Prostějov venkov, vzhledem k tomu, že byl založen teprve začátkem letošního roku, bude v letech 2007 a 2008 procházet zatím pouze přechodným, přípravným období, kdy dotace budou nižší, ale jasným záměrem regionu je být plnohodnotně zařazeni do programu od roku 2009.

Jedním z více bodů přípravy na Iniciativu LEADER je zpracování Strategického plánu LEADER 2007 – 2013 v Regionu Prostějov venkov. Rozpracovaná strategie je k nahlédnutí a připomínkování k dispozici na všech obcích regionu. Klíčovým rozhodnutím, které bude muset region v nejbližší době vyřešit je volba opatření – v podstatě typů projektů, které budou v regionu podporovány. Zvažovány jsou zejména tyto oblasti – Modernizace zemědělských podniků, Investice do lesů, Přidávání hodnoty zemědělským a potravinářským produktům, Diverzifikace činností nezemědělské povahy, Podpora zakládání podniků jejich rozvoje, Podpora cestovního ruchu, Základní služby pro hospodářství a obyvatelstvo venkova a Ochrana a rozvoj přírodního a kulturního dědictví venkova.

Občané ze všech obcí jsou tímto přizváni k zapojení se do přípravy Region Prostějov venkov na Iniciativu LEADER. Veřejnost z celého regionu má příležitost vyjádřit se k připravovaným dokumentům, prezentaci svých možných připravovaných záměrů a projektů, účastnit se jednání Místní akční skupiny a vyjadřovat své názory. Přivítáme jakékoli náměty, názory i připomínky.

Kontakt pro přihlášení se k Iniciativě LEADER:

Pan Antonín Frgal, starosta obce Skalka, předseda MAS, 582 384 667
Paní Iva Dokoupilová, administrativní pracovnice OÚ Skalka a MAS, 582 384 667
příležitosti programu LEADER 2007 – 2013 pro podnikatele
Do programu LEADER budou mít v Regionu Prostějov venkov v období 2007 – 2013 možnost předkládat své projekty, investiční záměry samozřejmě nejen obce, spolky a zájmové sdružení, ale rozhodně i podnikatelské subjekty. Při přípravě strategického plánu jsou aktuálně voleny již konkrétní dotační programy, ke kterým jsou přiřazovány finanční částky. Zatím ne tedy v absolutní výši, ale procentem z celkové alokace určené pro Region Prostějov venkov. Na základě všech dosud známých skutečností je možné odhadnout částku určenou pro projekty podnikatelů z regionu ve výši cca 5 až 10 mil. Kč ročně. Pokud tedy bude průměrná výše dotace 50% celkových nákladů, je možné realizovat a investovat každý rok okolo 10 až 20 mil. Kč do rozvoje místních malých a středních firem.

Tato skutečnost sama o sobě může být dobrou pozvánkou a výzvou pro místní podnikatele k zapojení se do aktivit a činnosti Regionu Prostějov venkov. Mimo možností dotačních prostředků bude podnikatelům nabídnut informační servis a asistence při přípravě a realizaci dalších vlastních záměrů a projektů.

Zemědělští podnikatelé:

Podpora je zaměřena na investice, které zlepšují celkovou výkonnost zemědělského podniku za účelem zvýšení jeho konkurenceschopnosti. Podporu lze poskytnout na: 

· investice do zemědělských staveb (rekonstrukce a výstavba nových staveb – využití brownfield upřednostňováno), včetně nezbytných manipulačních ploch, pro živočišnou výrobu – podpora se týká chovu skotu, prasat, ovcí, koz, koní, drůbeže a včelařství: 

· výstavba nebo rekonstrukce ustájovacích prostor a chovatelských zařízení, 

· výstavba nebo rekonstrukce skladovacích prostor pro druhotné produkty živočišné výroby, 

· výstavba nebo rekonstrukce skladovacích prostor pro objemná krmiva, 

· investice do techniky a technologií pro živočišnou výrobu – podpora se týká chovu skotu, prasat, ovcí, koz, koní a drůbeže, 

· investice do zemědělských staveb (rekonstrukce a výstavba nových staveb) pro rostlinnou výrobu, včetně: 

· výstavby či rekonstrukce skladovacích prostor pro produkty rostlinné výroby, 

· výstavby či rekonstrukce nosných konstrukcí trvalých kultur, 

· nezbytných manipulačních ploch. 

· investice do techniky a technologií pro rostlinnou výrobu, včetně pořízení a obnovy závlahových zařízení, 

· stavební a technologické investice do zpracování a využití záměrně pěstované i zbytkové a odpadní biomasy pro energetické a materiálové účely, včetně nezbytných manipulačních ploch, 

· investice do techniky pro tvorbu a údržbu krajiny, 

· investice spojené s vývojem a aplikací nových zemědělských produktů postupů a technologií v rostlinné nebo živočišné výrobě (způsobilé výdaje jsou hrazeny zemědělskému podnikateli, který aplikuje výsledky výzkumu a vývoje ve spolupráci s dalšími subjekty podílejícími se na tomto vývoji nebo výzkumu). 
Malé a střední podnikatelské subjekty z Regionu Prostějov venkov:

Podpora bude směrovat na rozvoj nezemědělské produkce a podporu zaměstnanosti, různorodost venkovské ekonomiky, zlepšení kvality života na venkově a diverzifikace ekonomických aktivit. Možné typy a zaměření projektů:

· Stavební obnova (rekonstrukce, modernizace, statické zabezpečení), případně nová výstavba budov, ploch za účelem diverzifikace zemědělských aktivit, upřednostňovat využití stávajících budov a ploch, 

· nákup budov, strojů, technologie, zařízení provozoven a dílen, PC, softwaru, 

· výstavba decentralizovaných zařízení pro využití obnovitelných zdrojů paliv a energie (biomasy nebo bioplynu) – pro vytápění nebo výrobu elektrické energie; kotelny, rozvody tepla či energie, bioplynové stanice (homogenizační jímka, reaktor, zásobník bioplynu, uskladňovací nádrž, kogenerační jednotka, tepelný výměník atd.)

Rovněž budou zvlášť podporovány aktivity směřující k rozvoji turistického ruchu v regionu:

· Stavební obnova (rekonstrukce, modernizace, statické zabezpečení), případně nová výstavba malokapacitních ubytovacích zařízení, včetně stravování a dalších budov a ploch v rámci turistické infrastruktury, upřednostňovat využití stávajících objektů, 

· budování koupališť a plováren, rekreačních zařízení, vč. odpovídajícího zázemí 

· nákup budov, strojů, technologie, zařízení, vybavení, počítačů, software, 

· výstavba zařízení služeb pěší turistiky, cykloturistiky, vodáctví a lyžování, 

· budování a značení pěších tras, vinařských stezek, odpočinkových míst, hipostezek, mimo území lesů, 

· nákup a výsadba doprovodné zeleně.
